
           成都外国语学校 2014 年初升高直升考试试卷 

                       数 学 

                  （满分 150 分，时间 120 分钟） 

        

一、选择题（每小题 3 分，共 36 分） 

1、下列运算正确的是（       ） 

A. 632 aaa        B. 326 aaa     C.   632 aa      D. 426 aaa   

2、一次函数 y=2x+1 的图像不经过的象限是（      ） 

A. 第一象限      B.第二象限      C.第三象限      D.第四象限   

3、如图，AF 是 BAC 的平分线，EF‖AC 交 AB 于点 E，若 o251 ，则 BAF 的度数为（      ） 

A. o15            B. o50            C. o25           D. o5.12        

4、某次比赛共有 15 位选手参加角逐争取 8个晋级名额。已知他们的分数互不相同，小张要判断自己

是否能够晋级，只要知道下列 15 名选手成绩统计量中的（      ） 

A.众数      B.方差     C.中位数     D.平均数 

5.如图，AB 与⊙O相切于点 B，AO 的延长线交⊙O于点 C，连接 BC，若 oA 36 ，则 C 等于（       ） 

A.  o36      B. o54      C. 060      D. o27                           

6.若一个圆锥的母线长是它底面半径的 3倍，则它的侧面展开图的圆心角等于（       ） 

A. o120      B. o135      C. o150      D. o180  

7.函数
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xy ，则自变量 x的取值范围是（       ） 

A. 1x    B. 21  xx 且     C. 2x     D. 21  xx 且  

8.将 nmxayxxy  2)(1)2)(12( 化成 的形式为（       ） 
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9.如图，在 ABC 中， oACB 90 ， ABCD  于 D，若 AC= 32 ，AB= 23 ，则 tan BCD 的值为（      ） 
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10.已知三点 1P （ 1,1 yx ）， 2P （ 22 , yx ）， )2,1(3 P 都在反比例函数
x

k
y  的图像上，若 01 x ， 02 x ，

则下列式子正确的是（      ） 

A. 021  yy     B. 21 0 yy       C. 021  yy      D. 21 0 yy   

11.已知下列命题：①对角线相等的四边形是矩形；②等腰梯形的对角线互相垂直；③对角线垂直相

等的四边形是菱形；④两组对角分别相等的四边形是平行四边形，其中假命题有(        ) 

A. 1 个       B.2 个    C. 3 个      D. 4 个 

12.如图，四边形 ABCD 是边长为 2cm 的正方形，动点 P在 ABCD 的边上沿 A→B→C→D 的路径以 1cm/s

的速度运动（点 P 不与 A、D 重合），在这个运动过程中， APD 的面积 S（cm 2 )随时间 t(s)的变化关

系用图像表示，正确的为（      ） 

 

     

二、填空题（本大题共4小题，每题4分，共24分） 

13.分解因式：  23 82 xyx ________ 

14.根据全国第六次人口普查统计，某市常住人口约为2980000人，近似数2980000保留两个有效数字

可表示为________人 

15.若方程
1

3





x

ax
=1的解是非负数，则 a的取值范围是________ 

16.如图，在平行四边形 ABCD 中，AD=2AB，M 是 AD 的中点，CE AB 于点 E， oCEM 40 ，则 AME

的度数是________ 



 

17.如图，Rt ABC 的边 BC 位于直线 l 上，AC= 3 ， oACB 90 ， oA 30 ，若 Rt ABC 由现在的

位置向右无滑动的翻转，当点 A 第4次落在直线 l上时，点 A所经过的路线的长为________ （结果用

含π的式子表示） 

 

18.如图，已知动点 A在函数
x

y
4

 （x>0)的图像上，AB x 轴于点 B，AC y 轴于点 C，延长 CA 至点

D，使 AD=AB，延长 BA 至点 E，使 AE=AC，直线 DE 分别交 x 轴，y 轴于点 P,Q，当 QE：DP=1:4时，图

中的阴影部分的面积等于________ . 

 

三、解答题(共90分） 

19、（每小题6分，共12分） 

（1）计算: oo 30tan3
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20、（6分)先化简，再求值： 12,
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21、（8分）如图所示，每个小方格都是边长为1的正方形，以 O 点为坐标原点建立平

面直角坐标系. 

（1）画出四边形 OABC 关于 y 轴对称的四边形 OA1B1C1，并写出点 B1的坐标是；  

（2）画出四边形 OABC 绕点 O 顺时针方向旋转90°后得到的四边形 OA2B2C2，并求出点 C

旋转到点 C2经过的路径的长度。 

 

 

22、（8分）如图，在平面直角坐标系 xOy 中，一次函数 y=kx+b(k 0）的图像与反比例函数
x

m
y  的

图像交于一、三象限内的 A、B两点，直线 AB 与 x 轴交于 C 点，点 B 的坐标为（-6，n），线段 OA=5 ，

E 为 x 轴上一点，且 tan ∠AOE=
3

4
。 

（1 ）求反比例函数的解析式；  

（2）求△AOB 的面积。 



（3）求不等式
x

m
bkx  的解集 

 

 

 

 

23.（8分)已知：如图，直角三角形 BCA 中， oBCA 90 ，BC=a,CA=b,AB=c,请你用两种方法证明：

222 cba   

 

 

 

 

24、（8分）红星中学七年级为了解学生课堂发言情况，随机抽取该年级部分学生，对他们某天在课堂

上发言的次数进行了统计，其结果如下表，并绘制了如图所示的两幅不完整的统计图，已知 B、E 两

组发言人数的比为5:2,请结合图中相关数据回答下列问题： 

（1）求出样本容量，并补全直方图； 

（2）该年级共有学生600人，请估计全年级在这天里发言次数不少于12的次数； 

（3）已知 A 组发言的学生中都恰有2位女生，E 组发言的学生中恰有1位男生，现从 A 组与 E 组中分

别抽一位学生写报告，请用列表法或画树状图的方法，求所抽的两位学生恰好是一男一女的概率。 



 

 

 

 

25、（10分)如图所示，在 Rt ABC 中，AB=BC=4， oABC 90 ，点 P 是 ABC 的外角 BCN 的角平

分线上的一个动点，点 P′是点 P关于直线 BC 的对称点，连结 PP′交 BC 于点 M，BP′交 AC 于 D，连

结 BP、AP′、CP′ 

（1）如图1，若四边形 BPCP′为菱形，求 BM 的长； 

（2）如图2，若△BMP′∽△ABC，求 BM 的长； 

（3）如图3，若△ABD 为等腰三角形，求△ABD 的面积． 

 

 

 

 

 

 

 

 



26、（8分）某商店购进一批单价为8元的商品，如果按每件10元出售，那么每天可销售100件，经调

查发现，这种商品的销售单价每提高1元，其销售量相应减少10件，将销售单价定为多少，才能使每

天所获销售利润最大？最大利润是多少？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

27、（10分）如图，半圆 O中，将一块含 o60 的直角三角板的60°角顶点与圆心 O重合，角的两条边

分别与半圆圆弧交于 C，D两点（点 C在∠AOD 内部），AD 与 BC 交于点 E，AD 与 OC 交于点 F． 

（1）求∠AEC 的度数； 

（2）若 C是弧 AD 的中点，求 AF：ED 的值 

（3）若 AF=2，ED=4，求 EF 的长 

 

 

 

 

28、（12分）如图，在平面直角坐标系 xOy 中，抛物线 mmmxy  22)( 的顶点为 A，，与 y轴的交

点为 B，连结 AB，AC⊥AB，交 y 轴于点 C，延长 CA 到点 D，使 AD＝AC，连结 BD．作 AE∥x 轴，DE∥y

轴． 

（1）当 m＝2时，求点 B的坐标； 



（2）求 DE 的长? 

（3）①设点 D的坐标为（x，y），求 y关于 x的函数关系式？ 

②过点 D作 AB 的平行线，与第（3）①题确定的函数图象的另一个交点为 P，当 m为何值时，以，A，

B，D，P为顶点的四边形是平行四边形？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                      

 


